

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 4 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 4 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor y La Puebla á las 3'15 (mixto), 8'10 mañana y 2'45 tarde.

De Manacor á Palma y La Puebla á las 3'15 (mixto), 8 mañana y 3'25 tarde.

De La Puebla á Palma y Manacor á las 4 (mixto), 8'30 mañana y 3'45 tarde.

Días de mercado en Inca.—De Inca á Palma 2 t., sábados de Palma á Puebla 4 t. y domingos de Puebla á Palma 5 t.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—San Gabriel, Arcangel.

El tránsito de san Alejandro, obispo, en Cesárea de Palestina.

San Narciso, obispo, en Ausburgo. Murió mártir en Gerona en compañía del diácono Félix.

Diez mil santos Mártires, en Nicomedia, los cuales fueron degollados por confesar á Cristo.

Los santos mártires Trofimo y Eucarpio, en el mismo día.

San Eduardo, rey, en Inglaterra.

San Cirilo, obispo, en Jerusalem.

El tránsito de san Frigidiano, obispo, en Luca, ciudad de Toscana.

San Anselmo, obispo y confesor, en Matua.

CULTOS.—Mañana domingo.—En la Misericordia concluyen las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las siete. A las diez bendicion de palmas y en seguida misa mayor. Por la tarde á las seis un rato de oracion cantándose en seguida el *Stabat Mater* con orquesta, finalizando con el *Te-Deum* y la reserva.

En Santa Eulalia por la tarde á las tres y media empezarán Cuarenta Horas en honra de la Virgen del Confalon, en seguida los actos de coro y al anochechar concluirá la novena de San José siendo el orador D. Mateo Rubí, y despues la reserva.

En la Catedral se verificará la solemne bendicion de las Palmas y en seguida la misa mayor cantándose el *Passio*, composicion del maestro don Joaquin Sancho.

Esta misma ceremonia se verificará en todas las parroquias, conventos de religiosas, San Francisco y la Merced.

En la Concepcion á las seis de la mañana se expodrá la sagrada reliquia de la Santa Faz de Nuestro Señor Jesucristo.

En Montesion á las siete y media comunion general para los hombres que hayan asistido á los ejercicios espirituales. A las seis y media de la tarde el último acto de los ejercicios.

El ejercicio de las siete palabras que habló Nuestro Señor Jesucristo en la Cruz durante las tres horas de agonía se practicará en las iglesias siguientes:

En Santa Catalina de Sena á las tres y media, por D. Juan Ramon.

En Santa Magdalena á las cuatro, por el Padre Joaquin Rosselló.

En el Socorro á las cuatro y media, por D. Juan Corro.

CORTE DE MARIA.—En San Nicolas, á la Virgen del Buen Suceso.

Lunes.—En Santa Eulalia continuan las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, á las nueve y media horas y la misa mayor con música y sermon que dirá D. José Ordinas en honra de San José. Por la tarde los actos de coro, el ejercicio del día 19 y la reserva.

En Santa Magdalena, en honra de la muerte de la Beata Catalina Tomas, á la diez y media misa mayor con música. Al anochechar el ejercicio del día 19 de San José, y el último día del quinario de la Beata Catalina Tomas.

En el Socorro á las seis y media de la mañana tambien concluirá el quinario de la Beata Catalina Tomas.

La fiesta de San José se celebrará en las iglesias siguientes, predicando en el ofertorio de la misa mayor los oradores que á continuacion se expresan:

En la Catedral el P. Tiburcio Valero.

En Santa Cruz D. Gabriel Salvá.

En San Jaime D. Juan Barceló Diácono.

En San Miguel D. Sebastian Cerdá.

En San Nicolas el P. Dionisio Luis Martin.

En San Francisco el P. Pedro Bautista Nadal.

En el Socorro D. Ricardo Mir.

En la Concepcion el P. Antonio Serra.

En la Misericordia D. Sebastian Font.

En San Jerónimo á las nueve misa mayor con sermon.

En San Juan á las siete y media comunion general, y á las diez el ejercicio del día 19 con exposicion.

En Santa Fe á las nueve el ejercicio del día 19 con misa y exposicion. Por la tarde el sermon cuaresmal, y al anochechar, despues del rosario, un ejercicio con sermon en honra de S. José.

El ejercicio del día diez y nueve de San José tendrá lugar en San Francisco á las cinco y media de la mañana y se repetirá á las once; en Santa Cruz, Socorro, Merced y San Antonio de Viana á las siete; en San Nicolas á las ocho y media; en San Cayetano á las doce; en Santa Cruz, en San Jaime, en San Nicolas, Socorro, San Jerónimo, Concepcion y Misericordia al anochechar.

CORTE DE MARIA.—En San Nicolas, á la Virgen de Lluch.

Martes.—En Santa Eulalia continúan las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis, á las nueve y media horas y la misa mayor. Por la tarde los actos de coro, al anochechar oracion, en los intermedios se cantará el *Stabat* de Rosini, y despues la reserva.

En San Francisco á las once y cuarto continuarán los mártires de San Antonio de Padua. A las cinco de la tarde, despues de rezada la corona se practicará el ejercicio de las siete palabras que habló Nuestro Señor Jesucristo en la Cruz durante las tres horas de agonía.

CORTE DE MARIA.—En el Hospital, á la Virgen de Belen.

SECCION NACIONAL.

LA MANO NEGRA.

Sería un gran título para una novela terrorífico-adulterina, de ese género de contrabando que se alija en Francia y pasa los Pirineos sin que los carabineros de la moral le ponga impedimento alguno.

¿Y con qué derecho se habia de sujetar á fiscalizaciones ni aduanas el tráfico de la inteligencia?

Enhorabuena que se sometan á reconocimiento pericial las carnes frescas, secas ó en conserva que vienen del extranjero y que pudieran contener elementos nocivos para la salud del cuerpo; pero ¡las novelas!...

Esas no obran sobre el estómago, que es la víscera más importante de nuestro organismo social. Lo más que puede concederse á algunas de ellas es que produzcan náuseas; pero el mismo efecto causa la ipecacuana, y nadie ha pensado en prohibirla.

Me dirán ustedes que las novelas, las malas novelas (que no tienen nada que ver con las novelas malas) obran moralmente sobre el espíritu y sobre los sentimientos, etc., etc. ¡Bah! Si no fuera por no alargar esta digresion, yo les contestaría á ustedes que la *trichinosis* moral no está comprendida en la patología moderna, y que...

Pero volvamos á *La Mano Negra*, que es el asunto que se me ha venido á la mano, y que no tiene nada de novela, como no sea el interés que ha despertado, de veinte días á esta parte, en el público.

Con efecto, *La Mano Negra* preocupa al gobierno, preocupa á las Cámaras, preocupa á los tribunales, preocupa á la opinion, preocupa á la prensa, preocupa á todo el mundo.

¿Y qué es *La Mano Negra*? preguntará algun feliz mortal; que feliz ha de ser necesariamente el mortal que no haya leído ningun periódico en veinte días.

Pues *La Mano Negra* es sencillamente... una sociedad.

Una sociedad que participa de muchos de los caracteres, de muchas de las condiciones, de muchas

de las circunstancias de otras sociedades que todos hemos conocido.

Si se la considera bajo el punto de vista de la fama que ha adquirido en estos últimos días, podemos llamarla *Sociedad de crédito universal*.

Si se atiende al sigilo en que se han tenido los nombres de los socios, puede decirse que es una *Sociedad anónima*.

Si se tiene en cuenta la impunidad con que hasta ahora ha funcionado, y la seguridad en que ha vivido, no hay inconveniente en llamarla *Sociedad de Seguros*.

Y así sucesivamente.

De que esa Sociedad tiene acciones, no puede dudarse. Los tribunales están liquidándolas, y las hay de todas clases, desde el robo de un carnero hasta el asesinato en masa y el incendio en comanda.

Son malas acciones, pero al cabo son acciones, y por consiguiente, serán accionistas los que esas acciones cometen.

La Sociedad tenía estatutos, celebraba sesiones, tomaba acuerdos, repartía dividendos entre los propietarios, en forma de saqueos, depredaciones y asesinatos.

Y por último, para plagiar á otras sociedades, se ha declarado en quiebra.

No puede negarse que el espíritu de asociacion hace progresos en nuestra época.

Hay excepciones, sin embargo: se echa de menos la asociacion de los hombres honrados contra los que no lo son.

Y á propósito de hombres honrados, he leído en un periódico que *La Mano Negra* cuenta con algunos ejemplares de esta especie. No lo creo; pero si no fuera cierto, desde luego me atrevería á señalar el tipo á que pertenecen esos honradísimos criminales.

Hombres que no han hecho mal á nadie ostensiblemente.

Que son buenos esposos, buenos padres y hasta buenos cristianos, en opinion de sus convecinos.

Que no pertenecen á ningun partido, y se crisan de espanto ante la perspectiva de una conflagracion política que puede poner en peligro sus intereses.

Que viven de sus rentas y procuran aumentar su capital prestando dinero á un rédito usurario, pero legal, por supuesto.

Que tienen por lícito todo lo que les conviene, siempre que se salven las apariencias.

Hombres, en fin, tan anchos de conciencia como estrechos de corazon, de quienes el vulgo dice gráficamente que encienden una vela á San Miguel y otra al diablo.

Si hay en la terrible asociacion alguna persona honrada (hasta el papel en que escribo se pone colorado al recibir esta frase), seguramente pertenece á la especie híbrida que he indicado.

Les he llamado hombres porque de alguna manera les habia de llamar; pero en ellos el alma está reemplazada por el instinto, como en los seres irracionales. Tienen el instinto de la conservacion, y nada más.

Y para conservar la vida, la hacienda, el alimento, la tranquilidad, la salud, los goces materiales, que creen amenazados por *La Mano Negra*, no hallan medio más cómodo que inscribirse en ella como socios honorarios.

Me hacen el mismo efecto que me harían las moscas que se pusiesen bajo la proteccion de las arañas.

Por lo demas, convengamos en que la tenebrosa Sociedad andaluza, que ha tenido habilidad para reglamentar y organizar el crimen, no ha dado muestras de gran originalidad al secuestrar del Diccionario las dos palabras con que ha perpetrado su título.

La mano negra es un utensilio tan común y tan generalizado en España como la mano del almirez en las cocinas, y la mano del gato en el rostro de las damas averiadas.

La mano negra pesa hace muchos años sobre nuestros destinos, señala nuestros derroteros, comprime nuestras aspiraciones, sofoca los gritos de nuestra conciencia, exprime la pureza de nuestros sentimientos y ahoga nuestra fe y nuestras creencias religiosas.

Si; hay una mano negra más difícil de encontrar, de juzgar y de amputar que *La Mano Negra* que hoy llena las cárceles de Jerez, de Arcos y de otras poblaciones del Mediodía.

Esa mano misteriosa lo palpa todo y es impalpable; está en todas partes y no se la ve en ninguna, y bien al revés de lo que sucede en el orden fisiológico, donde la mano es el instrumento de la inteligencia, aquí se transforma en impulso moral, para hacer de nosotros meros instrumentos materiales.

Esa mano negra es la del escepticismo, que tiene un manto de hielo sobre nuestra generación, y vierte el beleño de la duda sobre nuestros corazones, y enciende relámpagos de ambición en los pigmeos, y enerva las fuerzas de los gigantes, y desgarran nuestras traiciones caballerescas, y nos lleva á empellones hacia los apetitos groseros y los goces materiales.

Pero ¿que estoy diciendo, lectores míos? ¿A donde voy á parar cargado con estos trastos viejos, que no encontrarían compradores en el Rastro de nuestra sociedad despreocupada y positivista?

Nada, nada; no hay que tomar á pechos estas chocheas de un escritor jubilado, que ha perdido los papeles y hasta el buen humor que *informaba* (como ahora se dice) sus lucubraciones en los tiempos de Maricastaña.

Después de todo, es muy posible que yo esté equivocado, y que esta mano negra sea un mito, y la otra *Mano Negra* una ilusión. En esto de las manos es muy fácil equivocarse: á veces no sabe uno donde tiene su mano derecha, y esto es precisamente lo que me sucede en este momento, leyendo el artículo que acabo de escribir.

Juraría que no está escrito con las manos.

BLAS.

CORREO DE HOY.

Madrid 14 de marzo.

Como sucede siempre en el Parlamento, que obedece á una ley universal en este punto, después de las agitaciones de ayer, la sesión celebrada hoy por el Congreso ha empezado, no ya con gran frialdad, sino con una especie de atonía que contrasta notablemente con la excitación de ayer. Apenas había en el salón una docena de diputados, cuando sin el preliminar acostumbrado de preguntas y apoyo de proposiciones y sin más que haber presentado el señor Bosch y Labrús algunas exposiciones contra el proyecto llamado de primeras materias, se ha reanudado la discusión de éste, empezando por una enmienda del señor Maciá y Bonaplata no menos radical que la del señor Lausat, pues además de pedir la excepción de la rebaja de derechos en casi todas las materias para que se pedía en dicha enmienda, el señor Maciá desea que se comprendan también en ella los productos químicos y los recipientes de vidrio llamados *demajuanas*, *bombonas*, etcétera. El señor Maciá ha pronunciado en su apoyo un extenso y razonado discurso, en el que, sobre todo á propósito de los productos químicos, ha revelado la inmensa riqueza que en este ramo pudiera producirse en España, citando á este propósito las enormes cantidades de ácidos del azufre que se pierden en el primitivo y perjudicial sistema de explotación de las minas de cobre de Huelva por el sistema llamado de teleras. La comisión ha contestado con los consabidos argumentos que constituyen los lugares comunes de la dialéctica libre-cambista, la cual, como si resolviera los problemas económicos en el vacío, á la manera que los geómetras resuelven los suyos en el espacio, no tiene para nada en cuenta las condiciones propias de cada país, que son y no pueden menos de ser los datos fundamentales del problema económico.

Pero más que de este asunto, porque va ganando terreno la opinión de que el proyecto de que me voy ocupando no llegará á ser ley en la presente legislatura, más que de esto, digo, la gente se ocupa del carácter político y de las consecuencias probables de la sesión de ayer, y sobre esto sólo debo decir que lo que ayer pasó como consecuencia de las insinuaciones del Sr. Martos, que no quiso que pasaran inadvertidas el Sr. Fabié, fué la revelación de lo que tengo dicho hace tiempo, á saber, que existe una verdadera intriga parlamentaria con agentes en diversas regiones cuyo objeto es dar acceso en la mayoría á los elementos democráticos haciendo que los principios, doctrinas y tendencias de estos elementos *informen*, como ahora se dice, á la mayoría, descartando como es natural para lograr este fin todos los grupos é individuos que en ella tengan algún carácter ó significación conservadora. Basta prestar mediana atención á los sucesos,

especialmente desde la última crisis, para ver los pasos que se van dando en ese sentido.—A.

—En Alcalá de los Gazules ha sido descubierta una asociación clandestina de trabajadores con el título de *Federación local*.

Han sido detenidos los dos presuntos jefes.

Paris 13 de marzo.

Ha vuelto á renacer momentáneamente la tranquilidad en las calles, y las patrullas de caballería que recorren aun los barrios principales no encuentran á su paso grupo de ninguna clase. Como ya le tengo dicho, todo ha quedado aplazado para el 18 del actual, y cada vez son mayores las probabilidades de que en dicho día los anarquistas celebren dignamente el aniversario de la Commune.

Los periódicos de Berlín, que ordinariamente hacen coro con nuestros republicanos contra los conservadores franceses, no se asocian esta vez á las mentirosas afirmaciones de nuestros diarios oportunistas, que tienden á presentar á los monárquicos como autores de las dos manifestaciones revolucionarias que acaban de tener lugar. «Estas manifestaciones, dice el principal órgano de M. de Bismark, son el síntoma que revela que los comunistas levantan la cabeza y que, al llegar el caso, bajarán á las calles más numerosos y mejor organizados que nunca.» Al mismo tiempo consigna el periódico alemán que esta es la primera vez, después de la Commune, que los revolucionarios tienen el atrevimiento de provocar de esta manera á la policía en la plaza pública.

Esta es en efecto la moraleja que se desprende de lo ocurrido y el rasgo característico que da á las manifestaciones de los Inválidos y de las Casas Consistoriales toda su amenazadora trascendencia.

La ciudadana Luisa Michel, al par que se mantiene al abrigo del auto de prisión dictado contra ella, ha hecho publicar una carta en la que manifiesta su resolución de comparecer á pesar de todo á los llamamientos del pueblo y de asociarse á las reivindicaciones sociales del 18 de marzo.

Como era fácil de presumir, los sucesos de estos últimos días han tenido eco en el Consejo municipal de Paris. En primer lugar, ha sido aprobada con urgencia una proposición encaminada á que se abra una información para averiguar las causas de la crisis que pesa actualmente sobre la industria parisiense. Luego después el ciudadano Joffrin, uno de los puros entre los puros, ha presentado dos proposiciones: la una, pidiendo el desarme de la policía, «cuya brutalidad acaba de ejercerse contra las manifestaciones esencialmente pacíficas» y el armamento de todos los ciudadanos para proteger á la república; la otra, reclamando la creación de talleres municipales de las diferentes industrias parisienses para los obreros sin trabajo; el establecimiento de panaderías y carnicerías municipales en las que la población pueda «verse libre de los que especulan con el hambre»; la habilitación de habitaciones también municipales para albergar «á los pobres obreros» y por último la concesión de un crédito de 500.000 francos como primer donativo á las sociedades obreras de Paris.

El municipio ha acordado que se nombre una comisión en la sesión próxima para examinar las dos proposiciones del ciudadano Joffrin. Por radical que sea el ayuntamiento y por muchos que sean los deseos que tenga de halagar los apetitos populares, es casi imposible que adopte nociones de un carácter socialista tan descabellado y de un espíritu anárquico tan absoluto.

En medio de todo esto sigue su curso la agitación revisionista, no obstante la oposición de los diputados oportunistas que recientemente han votado el aplazamiento indefinido. Pasado mañana debe tener lugar una reunión en el local de los francmasones, ó sea en el Gran Oriente, á la cual están invitados todos los diputados y senadores de Paris que son partidarios de la revisión, así como también los individuos del municipio y los delegados de los varios grupos revisionistas. Trátase de la constitución de un gran comité que dirija la acción y que se entienda, para propagarla, con los comités de los departamentos.

La revisión ha de ser el escollo contra el cual se estrelle fatalmente el ministerio Ferry, á menos que caiga repentinamente á consecuencia de alguna refriega con los revolucionarios.

Dejando por un momento la política, debo decirle algo de la nueva ópera que acaba de representarse en nuestro primer teatro lírico, ó sea el «Enrique VIII» de Camilo Saint-Saens. La impresión fué indefinida, el éxito dudoso y los juicios contradictorios. He aguardado algunas nuevas audiciones para formar concepto más cabal; pero no me encuentro mucho más adelantado que ántes. En suma, es una obra apreciable, cuyo autor tiene indudablemente mucho talento; pero que deja demasiado fríos á los oyentes y cuyo matiz alemán no corresponde enteramente á lo que se prometen los inteli-

gentes. No hay que dudarle; Wagner no ha formado escuela entre nosotros y todo lo que asemeja á su estilo no tiene por cierto el don de entusiasmar á los oídos franceses.—O.

PARTES TELEGRAFICAS.

Madrid 15.—Es probable que el sábado próximo se suspendan las sesiones de las Cortes para volverlas á reanudar después de pasadas las Pascuas.

Las heladas continúan perjudicando considerablemente las cosechas, aumentándose los temores que serán muchas las que se perderán por completo.

En la sesión que hoy ha tenido lugar en el Senado, el señor Ortiz de Pinedo ha pedido aclaraciones acerca del rumor que había circulado referente á haberse entablado negociaciones para el cange de la Deuda exterior por la interior, añadiendo que según dichos rumores, se supone que ha habido inteligencias al efecto entre el señor Pelayo Cuesta y un banquero de Paris.

En el Consejo de ministros que ha presidido S. M. el Rey se han firmado treinta y dos nombramientos para la magistratura, se ha dado cuenta de la llegada del enviado de Baviera que trae plenos poderes para concertar las capitulaciones matrimoniales del príncipe de Baviera con la Infanta doña Paz y se han despachado algunos asuntos generales.

En el Senado el señor conde de Villamejor ha esplanado una interpelación pidiendo la rebaja de un diez por ciento en las tarifas de los ferro-carriles; ha censurado que se continúe pagando el impuesto de guerra, y ha pedido que se obligue á las Compañías á atender las reclamaciones.

El señor Bosch y Labrús ha presentado en el Congreso algunas exposiciones contra el proyecto de primeras materias; el señor Cañellas ha pedido datos relativos á la organización de los somatenes de Cataluña, y ha continuado luego la discusión del referido proyecto de primeras materias, reanudando el señor Maisonnave su discurso en que se ocupa en la cuestión de aceites.

Se anuncia que dentro de breve tiempo las oposiciones promoverán un amplio debate político.

Jerez 15.—Ayer fueron capturados en Arcos de la Frontera varios individuos acusados de haber cometido un robo. Algunos de ellos se hallan confesos habiéndose encontrado en su poder la cantidad robada. Entre los detenidos se halla Juan Gamaza Recio, que el año pasado atentó contra la vida del alcalde de Arcos, señor Tornero.

El capitán señor Oliver ha capturado á una gaviota de ladrones que merodeaban por la sierra y que últimamente verificó un robo en el cortijo de Zumajo.

El próximo sábado se verá en juicio oral una causa sobre homicidio, en el cual concurren circunstancias atenuantes.

En el banquete celebrado ayer en el palacio del general Menabrea, éste brindó por el Rey de Portugal, contestando el señor Menendez Leal con un brindis por la casa de Saboya, en medio de los aplausos de los concurrentes.

El tribunal de apelación ha declarado terminados los debates judiciales relativos al asunto de la *Union general*, acordando volver á reunirse el lunes próximo.

El gabinete ha decidido que si después de las intimaciones legales que previamente se harán el domingo á los manifestantes no desaparecen los grupos, serán reducidos á prisión todos los individuos que los constituyan.

Los periódicos hacen comentarios acerca del decreto publicado en el periódico oficial de esta mañana, autorizando la inscripción en el gran libro de la Deuda pública de cierta suma de 5 por 100 amortizable que se considera necesaria para la consolidación del capital de la Deuda flotante hasta llegar al tipo de 1200 millones de francos.

Roma 15.—En el Consistorio celebrado hoy, el Papa ha entregado el capelo al Cardenal Bianchi y preconizado al arzobispo de Sevilla y al obispo de Córdoba.

Paris 16.—Ayer falleció en Argenteuil, cerca de Paris, el socialista alemán Karl Marx.

Londres 16.—A las nueve de la noche ha ocurrido una formidable explosión en Westminster, en el ministerio del gobierno local, cuya fachada ha sufrido graves destrozos, habiendo quedado rotos los cristales de sus ventanas. El ruido de la explosión ha sido oída hasta en la Cámara de los comunes. Se atribuye esta desgracia á la dinamita. En la Cámara de los comunes el conde Harcourt ha confirmado la noticia de que la explosión ha ocurrido en el piso bajo del ministerio, y de que nadie ha experimentado daño; ha dicho que se ignora la causa de ella, y ha añadido que en la redacción del *Times* ha estallado á las siete y media una caja que contenía una materia explosiva.

Se confirma que era dinamita colocada en una ventana del ministerio la que produjo la explosión.

Se han tomado medidas de seguridad por la policía; se han doblado las guardias en las Cámaras y en las oficinas del gobierno, y se han colocado centinelas especiales en las residencias de los ministros.

El *Times* cree que la explosión es una respuesta de los fenianos al discurso de M. Gladstone del miércoles.

GACETILLA LOCAL.

¡HOSANNA! ¡CRUCIFIGE!

Dignas de serias y profundas reflexiones son las escenas que sucesivamente nos recuerda la Iglesia, y que sucesivamente acontecieron en días de grandes catástrofes y de grandes enseñanzas. La entrada triunfal de Jesús en Jerusalén y el amotinamiento espantoso del pueblo pidiendo la sangre del Justo; aquel regocijo que dilata los corazones, y aquella gritería que hiela la sangre en las venas; aquel ¡*Hosanna!*, que parece entonado por voces de ángeles, y aquel ¡*Crucifige!*, que estalla fragoroso como un bramido del infierno.

Esa triste veledad humana; esa eterna volubilidad del corazón, que hoy aplaude lo que mañana aborrece; esa incorregible injusticia de las masas, que se doblegan á todos los vientos, siempre ciegas é inconscientes, y siempre tercas y temerarias; esa soberanía del pueblo que levanta sobre sus cabezas al ídolo que despues destroza, que quiere ser rey, quiere ser juez inapelable, y es siempre dócil instrumento de sus amos de hoy, de sus victimas de mañana: todo esto, ¡cuán elocuentemente nos instruye y nos advierte de los errores modernos y de las aberraciones populares!

En verdad, la sana filosofía nos enseña que no es la voluntad, sino la razón, la que tiene imperio y soberanía sobre el hombre sensato y sobre la nación bien ordenada; que no es el número, sino la justicia, la fuente eterna del derecho; que no es lo de hoy, ni lo de ayer, ni lo de mañana, sino lo eterno lo absoluto, lo inmutable, la norma incorruptible de las leyes.

Pero lo que no enseña la filosofía, y lo acredita la experiencia es, por una parte, esa perspicacia de la plebe, la cual, mientras los fariseos murmuran, mientras los escribas se escandalizan, mientras los mismos pontífices blasfeman, adivina, cree, confiesa la inocencia, la justicia, la divinidad del Hijo del hombre, y, por otra parte, la estolidez inexplicable de esa misma plebe, que desconoce todos los testimonios de aquella inocencia, todas las virtudes de aquella justicia, todos los resplandores de aquella divinidad, para convertirse en instrumento y en juguete de los mismos cuya rencorosa malicia, cuyas innobles pasiones tan claramente ha conocido, y tan severamente ha condenado. ¡Qué pueblo es ese tan puro, que percibe el aroma celestial del Hijo de la Virgen; y tan inundo, que no percibe el hedor de sangre que exhala el oro de los escribas que le subornan; tan intrépido, que á las puertas de Jerusalén glorifica al mismo que sabe es perseguido de muerte; y tan cobarde, que delante del pretorio desampara al Juez á quien ve dispuesto á salvar al Justo; tan manso y dulce, que prorrumpe en bendiciones y alabanzas; y tan sanguinario y brutal, que, al ver á Jesús ensangrentado, vocifera con deícida gritería? En aquellos días concurrían en Jerusalén todos los pueblos del mundo; y en efecto, éste no es un pueblo, es el pueblo de todas las naciones y de todos los siglos.

El pueblo, nacido para obedecer, no puede reinar; nacido para ser gobernado, no puede dictar leyes; nacido para ser amado, protegido, enseñado, siempre y en todas partes, en todos los climas y en medio de todas las civilizaciones, permanece cándido inocente, débil pupilo, incorregible idiota; nacido para ser *masa*, para ser *pueblo*, recibe con igual facilidad la verdad y el error, el bien y el mal, las virtudes sublimes y los bárbaros atentados, las inspiraciones del cielo, y los satánicos planes de todas las revoluciones.

Los sabios yerran; los doctores prevarican; los jueces decretan el crimen; los poderosos ponen á precio de sangre la inocencia; ¿quién osará negarlo? Pero no es el pueblo quien puede restablecer la justicia y la verdad, es la inapelable Providencia, es el poder y la autoridad de Aquel que se llama á sí mismo *rey de reyes y señor de los que dominan*.

Mas hoy la revolución social, que está latente en todas las modernas ideas y en todas las modernas instituciones, no lo entiende así: y, en su insensata temeridad, llama á decidir del destino de las naciones, no ya al pueblo, sino al populacho; llama á legislar, no ya al ciego voto, sino al inconsciente sufragio; eleva á ser norma de justicia, no ya la despótica voluntad de la nación, sino el brutal capricho de las masas, no ya los intereses de unas clases sociales contra otras clases, sino las desaheradas concupiscencias de los que no tienen ideas propias, intereses comprometidos, ni afecciones responsables.

Por esto al ¡*Hosanna!* de hoy sucede sin cesar el ¡*Crucifige!* de mañana; por esto el horrible deicidio de Jerusalén se ha hecho solidario de todos os pueblos revolucionarios sobre cuyas cabezas cae, como lava ardiente y exterminadora, la sangre del Justo.

CLARENCIO.

El lunes con motivo de la fiesta de San José, Patron universal de la Iglesia, no se publicará EL ÁNCORA.

Leemos en el *Boletín oficial Eclesiástico* lo que sigue:

«Por disposición de su Excia. Ilma. el Obispo mi Sr. se anuncia á sus fieles diocesanos que en virtud de concesión pontificia ha resuelto, si Dios Nuestro Señor le concediere salud, dar solemnemente en esta Santa Iglesia el domingo día 25 del corriente, festividad de la Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo, despues de concluida la misa mayor que celebrará de Pontifical, la Bendición Apostólica en nombre del Sumo Pontífice con aplicación de indulgencia plenaria á todos los que verdaderamente contritos y habiendo confesado y comulgado se hallaren presentes y oraren según la mente é intención de Su Santidad.

Palma 13 de Marzo de 1883.—Guillermo Puig Canónigo Secretario.

La suscripción abierta en la secretaría de cámara episcopal de esta diócesis para socorro de las graves necesidades de las islas de Cuba y Filipinas, asciende á la cantidad de 1451 pesetas 38 céntimos.

Parece que S. M. el Rey se dignó enviar á la Excm. Sra. D.^a Carolina de la Rosa de Espina cierta cantidad para que se repartiera entre los pobres de esta capital lo que se efectuó ayer en la capilla de Santa Ana en el Real alcázar.

Las religiosas Teresas y Capuchinas, casas de Arrepentidas y Miñonas, y otros centros religiosos han participado también del donativo de la Real Munificencia.

El celoso Inspector de víveres D. Juan Mayol giró ayer una visita á los vendedores ambulantes de leche y pudo cerciorarse de que algunos de ellos engañaban al público expendiéndola adulterada con agua. La leche fué decomisada y se hizo comparecer á los dueños ante la Alcaldía que seguramente les impuso la correspondiente multa.

Nuestro particular amigo D. Bernardo Catañy ha sido nombrado Bedel de la Santa Iglesia Catedral, que hace tiempo desempeñaba interinamente por enfermedad del propietario.

Le damos la enhorabuena.

Vemos con gusto que se está recomponiendo el empedrado de la calle de Puerta del mar, y notamos que la recomposición se hace con prontitud y solidez.

Sabemos que se ha dado orden para que se arreglen las aceras y se componga de ferrisco la vía de la calle de la Herrería.

Al Sr. Alcalde, á cuyo celo se deben estas mejoras, damos las gracias, en nombre del vecindario, no acostumbrado por cierto á semejantes atenciones.

El presente mes de Marzo nos regala con una prodigiosa variedad de fenómenos atmosféricos que tememos ha de ser funesta para la cosecha de este año.

Despues de las nevadas y de los frios, cuando ya esperábamos disfrutar de un tiempo bonancible, ayer descargó sobre esta ciudad y su término una horrorosa tempestad de truenos y relámpagos, acompañada de agua, y granizo del tamaño de avellanas. Los daños causados por la piedra habrán sido de consideración; desgracias personales no sabemos que haya habido ninguna.

El 1.^o del mes de Abril próximo es el día señalado para verificar el sorteo de reclutas de los Batallones de Depósito de Palma é Inca, con el objeto de descubrir las bajas naturales en los cuerpos activos con arreglo al artículo 6.^o de la ley de reemplazos de 28 de Agosto de 1878.

Á los Sres. Sanz y Pierrar, consignatarios en esta capital del vapor trasatlántico *Cristóbal Colon*, se les ha participado por telegrama que dicho buque llegó sin novedad á Puerto-Rico el día 13 del corriente, habiendo solo empleado en la travesía 15 días.

Lo que anunciamos para satisfacción y conocimiento de las muchas personas de esta ciudad que en él embarcaron géneros.

El Fomento de la Pintura y escultura verificó ayer el vigésimo nono de los sorteos que acostum-

bra celebrar, y resultaron agraciados los Sres. don Antonio Comas, D. Jaime Cerdá y Oliver, D. Fausto Malberti, D. Antonio Riquer, y D. Enrique Estarás.

Estos señores desde mañana hasta el día 30 podrán pasar al local de la Exposición con el fin de escoger el cuadro importe del lote que les ha correspondido.

Hoy, á las cinco y media de la mañana, ha fondeado en nuestro puerto el vapor-correo *Lulio* procedente de Barcelona. Ha sido portador de la correspondencia, 45 pasajeros y mercancías.

A las siete lo ha efectuado el vapor mercante *Palma*, procedente también de Barcelona, conduciendo 50 pasajeros y carga.

El célebre tenor español Sr. Gyarre, que se hallaba gravemente enfermo en Nápoles, salió el 13 en carruaje, restablecida ya su salud.

El Ayuntamiento ha aprobado el proyecto de presupuesto adicional al ordinario para el vigente ejercicio económico.

El cañonero *Alsedo*, que pertenece al apostadero de estas islas, ha sido destinado por el Gobierno para conducir los objetos de pesca que se remitieron á Palma y han de figurar en la Exposición internacional que se celebrará en Lóndres.

Ayer fondeó en nuestra bahía el magnífico pailebot inglés *Cambria*, procedente de Barcelona, con 15 marineros de dotación y 7 pasajeros, al mando del capitán Mr. Thomas Desham.

Nuestro colega *El Balear* dice que durante el mes de Febrero último entraron 88 buques en el puerto de esta capital clasificados en la siguiente forma: 1 español procedente de América, 18 id. procedentes del extranjero, 62 de cabotaje, y 7 extranjeros con carga.

Fueron despachados durante igual tiempo 102 buques, clasificados en esta forma: 3 mercantes españoles para América, 22 para el extranjero, 70 del comercio de cabotaje y 7 mayores, extranjeros.

Los siete buques extranjeros corresponden 1 á la bandera Inglesa, 3 á la Francesa, 2 á la Italiana, y 1 á la de Suecia.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 16 á las 5'15 t.

(Recibido el 16 á las 9 n.)

El Congreso discute el proyecto de primeras materias.

Ha habido una explosión de dinamita en el ministerio de la Gobernación de Lóndres; otra explosión en la redacción del *Times* causando desperfectos. Se atribuyen á los fenianos. Ninguna víctima.

Se han hecho prisiones de anarquistas en Oporto.

Bolsin: 63'95.

ULTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 4 por 100 interior contado. . .	00'00
Id. id. fin corriente . . .	64'00
Id. id. fin próximo. . .	64'35
4 p ^o amortizable.	77'00
Empréstito de Cuba.	97'58
Banco de España.	285'00
Paris 4 p ^o interior contado.	62'31
Palma 4 p ^o interior contado-Liquidacion	64'00
Barcelona 3 p ^o interior contado.	28'40
Colonias.	66'50
Nortes.	109'75
Alicantes.	101'75
Orenses.	30'00
Cataluñas.	28'25
Descuentos.	35'00
Francias.	112'00

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Día 16.

De Baja en 2 días pailebot Catalina, de 61 ton!, patron Guillermo Alemany con 4 mar. 1 pas. trigo y efectos.

EMBARCACIONES DESPACHADAS.

Día 16.

Para Cádiz balandra Margarita, de 44 ton., pat. Jaime Bosch, con 6 mar. y efectos.

Para Málaga laúd San José, de 42 ton., pat. Restituto Soler, con 5 mar. y pipas vacías.

Para Barcelona pailebot Joven Luisa, de 59 ton., patron Juan Coll, con 6 mar. salvado y efectos.

SECCION DE ANUNCIOS

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS
DE LAS BALEARES.

Cartas detenidas en esta Administracion por falta de franqueo desde el día 8 de Marzo hasta el de la fecha inclusive.

Núm. 31, Miguel Más, Barceloneta.—32, Juan Vicente Balaguer, Palma.—33, Jerónimo Montaner, sin direccion.—34, José Juan, Valencia.—35, Josefa Segarra, Madrid.—36, Salvador Segarra, Alginet (Valencia).—37, José Giner, Cuart de Poblet (Valencia).—38, José Escutia, (Valencia).—39, Manuel Serradar, Picaña (Valencia).

Palma 15 de Marzo de 1883.—El Administrador principal, Enrique Fajarnés.

COMPANIA CURTIDORA INDUSTRIAL.

A tenor de los artículos 11 y 12 de los estatutos de esta Compañía y por acuerdo de la Junta de Gobierno se avisa a los poseedores de las acciones números de 581 á 590, 853 y 854, de 874 á 876, de 878 á 882, de 980 á 986, de 1084 á 1098, de 1118 á 1123, 1535, 1524, 1559, 1641, 1642, 1789, 1987, 1988 y 1977; que si dentro el plazo marcado en los citados artículos no se presentan al pago de los dividendos pasivos en descubierto por dichos títulos se caducarán estos espidiendo los correspondientes duplicados á favor de los señores á cuyo nombre están registrados en los libros de la Sociedad. Palma 12 Marzo 1883.—El Administrador, Cosme Bauzá.

VINICOLA MALLORQUINA.

Quedan señalados los lunes, miércoles y viernes no festivos, desde diez de la mañana á una de la tarde, para el pago del 4.º dividendo activo; siendo indispensable la presentacion de los títulos cuyos cupones se intenta cobrar. Palma 13 de Marzo de 1883.—Por La Vinicola Mallorquina—El Administrador Gerente, Bernardo Canet y Ferrer.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE LAS BALEARES
ASOCIACION DE BENEFICENCIA

San Pedro Nolasco—6—principal.

En este establecimiento se admiten imposiciones desde 1 á 1000 pesetas al interes del 3 por 100 anual.

Se presta sobre alhajas, metales y piedras preciosas, ropas y otras prendas, al ocho por ciento al año.

Los intereses se pagan al cancelar el préstamo. Las prendas que no se desempeñan despues de espirados los plazos reglamentarios se venden en pública subasta.

Horas de oficina de once de la mañana á tres de la tarde y de siete á nueve de la noche.

SOCIEDAD AGRICOLA INDUSTRIAL Y COMERCIAL
DE MANACOR.

Con arreglo al artículo 10 de los Estatutos el Consejo de administracion de esta Sociedad ha acordado abrir el pago del tercer dividendo pasivo de 4 por 100 sobre el valor nominal de sus acciones que deberá hacerse efectivo en las cajas de la misma desde el día 20 del actual hasta el 5 del próximo mes de Abril.

En el acto de efectuarse el pago del dividendo se verificará tambien el canje de los resguardos provisionales por los títulos definitivos. Palma 3 de Marzo de 1883.—El Director Gerente, Jaime de Santiago Santaella.

FERRO-CARRILES DE MALLORCA.

Desde el 6 del actual todos los martes, juéves y sábados de diez de la mañana á una de la tarde, se satisfará, en estas oficinas á los Sres. tenedores de acciones de esta Compañía, el dividendo activo de 12 pesetas por accion, acordado por la Junta general en sesion de 27 Febrero último.

Palma 1.º de Marzo de 1883.—El Director General, Guillermo Morágués.

COMPANIA INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE MALLORCA.

Acordado por la Junta General de Sres. Accionistas un dividendo activo de diez pesetas por accion, queda abierto el pago del cupon número 2, suscrito el recibi del dorso, los lunes, miércoles y viernes, desde el próximo lunes 5 del corriente en adelante.

Palma 1.º Marzo 1883.—El Administrador, José Rosich.

BANCO MALLORQUIN.

Queda abierto el pago del dividendo activo correspondiente á las Acciones de 1.º serie, acordado en la Junta General celebrada en 25 Febrero último, todos los miércoles y viernes desde las diez de la mañana á la una de la tarde.

El correspondiente á las Acciones de 2.º serie se satisfará en iguales días y horas desde el día 15 del corriente en adelante.

Palma 1.º Marzo de 1883.—P. A. de la C. D.—El Administrador, M. Mateu.

LA ISLEÑA.—EMPRESA MARITIMA A VAPOR.

A fines del corriente mes saldrá de este puerto para el de Marsella, el nuevo y acreditado vapor *Palma*.

Admite carga y pasajeros. Se despacha calle de la Marina núm. 32.

BANCO DE LAS BALEARES.

Queda abierto el pago del dividendo activo acordado por la Junta general de accionistas celebrada en 25 de Febrero último, todos los lunes, miércoles y viernes desde las diez de la mañana á la una de la tarde. Palma 2 de Marzo de 1883.—El Director General, Mariano Canals.

CRÉDITO BALEAR.

Quedan señalados los lunes, miércoles y juéves desde las nueve de la mañana á doce y media de la tarde, para el pago del dividendo activo acordado en junta general del día de ayer. Palma 5 de Marzo de 1883.—Por el Crédito Balear, el vocal de turno, El marqués del Reguer.

LIBRERÍA DE PROPAGANDA CATÓLICA.

En esta Librería se hallará un variado y abundante surtido de devocionarios y Semana Santas, en encuadernaciones, tanto económicas como de lujo en los gustos más modernos, y tambien en caracteres grandes, para ancianos ó personas de vista cansada.

Libros propios para recuerdo de primera comunión, entre los cuales figuran—Joyel de la infancia—Día feliz—Pan del cielo—Angel de la infancia—El libro de Oro.

ESTAMPAS

RECUERDO DE PRIMERA COMUNION

Plancha en negro para niños y niñas:

en orla de color id id

en cromo-litográficas

en grabados y alegóricas.

Tambien las hay en pliegos y caladas, emblemas y cromos en diferentes clases y tamaños.

A precios económicos.

FLORECITAS DE SAN FRANCISCO DE ASIS

Crónica italiana de la Edad Media. Traducida directamente al castellano segun la leccion adoptada por el Padre Antonio Cesare; y con un prólogo, por un hermano de la orden Tercera.

Consta esta obra de unas quinientas páginas impresa con esmero tipográfico y adornada con una preciosa lámina grabada en acero.

VIDA DEL B. PEDRO FABRO,

de la Compañía de Jesus.

Por el P. Francisco de Paula Maruri de la misma Compañía.

VIDAS DE LOS SANTOS

DE

LA COMPAÑIA DE JESUS

Por un Padre de la misma.

ESTUDIO SOBRE LA LIBERTAD DE TESTAR

Por el Dr. D. José de Liñones y Eguizabal, precedida de una carta prólogo del Excmo. Sr. Duque de Veraguas.

EJERCICIO COTIDIANO Y DOCTRINA

para hacer las obras con mayor perfeccion por la Venerable Maria de Jesus Agreda,

con una hermosa lámina figurando uno de los pasos de su vida, y un facsimile de su letra.

Dado á luz, por primera vez por el Rdo. P. Fr. Ramon Baldú, provincial de la orden franciscana.

LOS TRES PATRONOS DE LA JUVENTUD

SAN LUIS GONZAGA, SAN ESTANISLAO DE KOSTKA Y EL BEATO JUAN BESCHMANS,

Religiosos de la Compañía de Jesus.

Segunda edicion notablemente aumentada.

HOMILIAS

Breves y populares sobre los Evangelios de todas las Dominicas del año con otros discursitos sagrados, para algunas fiestas ó circunstancias, compuestos en italiano por el P. J. B. Centurione de la Compañía de Jesus. Obra utilísima para los Párrocos.

RESÚMEN DE LA ADMIRABLE VIDA

DEL

EXCMO. ILMO. SR. D. ANTONIO M. CLARET

Arzobispo, primero de Cuba y despues de Trajanopolis in part. infi. por el P. Jaime Clotet Pro. de la Congregacion de Misioneros del Corazon de Maria.

El producto de esta obra se destina á ayudar á sufragar los gastos del proceso de beatificacion.

PEQUEÑO

MISAL ROMANO

PARA LA MUJER CATÓLICA.

Contiene el ejercicio cotidiano, visitas á los monumentos y al Santísimo Sacramento, los oficios de todos los domingos y principales festividades del año y varias prácticas y oraciones de mucha utilidad para los fieles por D. José Sayol y Echevarría Pro., Canónigo de la Santa metropolitana y primada iglesia de Tarragona.

Los hay en diferentes encuadernaciones desde la más económica á las de mayor gusto.

En la Librería de *Propaganda Católica* tambien se venden las siguientes obritas:

CORONA POÉTICA DE MARÍA: poesías dedicadas á los niños de uno y otro sexo, por D. Antonio E. Aparicio; encuadernadas con elegante cubierta al cromo—6 reales.

EL PAN DEL CIELO: obra dedicada á los niños que deben recibir la primera comunión por el Rdo. José Ildefonso Gatell; encuadernada en percalina con dorados—6 reales.

FLORES DEL CIELO ó sea *La Doctrina Cristiana explicada por medio de imágenes*, por D.ª Pilar Pascual de Sanjuan: contiene *El Credo, Padre Nuestro, Salve, Decálogo, Sacramentos y Obras de Misericordia*, y 56 láminas por distinguidos artistas. Elegante tomo encuadernado al cromo con magnífica cubierta.—Precio 10 rs.

FÁBULAS DE ESOPÓ, SAMANIEGO E IRIARTE, por D. Florencio Jañer. Magnífica edicion ilustrada con 70 grabados. Rica encuadernacion con relieves y dorados.—Precio 10 reales.

EL DIVINO MAESTRO: lecciones de celestial sabiduría sacadas del Evangelio, por Cecilio Navarro. Obra ilustrada con grabados, copias de célebres cuadros y composiciones de Frank, Giotto, Utambach, Massaccio, Owerbeck, Obewexer, Rubens, Sarto, Suhorr y Vinci. Encuadernada con una preciosa cubierta al cromo.—Precio 16 reales.

VERGEL DE LA INFANCIA, cuentos de color de cielo, por Enrique Ceballos Quintana; obrita ilustrada con magníficas láminas y elegante cubierta al cromo.—Precio 7 rs.

FLORES DEL CIELO, coleccion de tomitos encuadernados en percalina divididos en dos series:—1.º *El Decálogo, Obras de Misericordia corporales, Obras de Misericordia espirituales*.—2.º *Las Bienaventuranzas, Los Pecados capitales, Las Virtudes*.—Precio de toda la obra 10 reales.—Tomos sueltos de la 1.ª serie: 2.50 reales.—Id. de la 2.ª: 3.50 y en rústica 1 real 1.ª serie y á 1.50 la 2.ª.

EL MUNDO, repertorio de conocimientos útiles, por Teodoro Baró, ilustrado con 50 grabados y encuadernado en media pasta.—Precio 8 reales.

PARA EL DOMINGO DE RAMOS.

Se halla ya en la confitería de FRASQUET:

Dátiles frescos de Berberia.

Avellanas peladas y tostadas.

Bollos de mazapan dorados.

Elegantes cajas, para dulces, de varios precios y calidades.

Confitería de Frasquet.

CONFITERÍA LA CONFIANZA

calle de Palacio número 2.

En este establecimiento se reciben encargos de ramilletes, tortadas, flams, buchis y supillos propios para la fiesta de San José. Además hay dulces y repostería de todas clases para bautizos y casamientos.

Palacio 2.

Á LOS SEÑORES ECLESIASTICOS

Gran fábrica de tejidos de seda con oro y plata para ornamentos de iglesia, de Garin é hijos, de Valencia, premiados por S. S. Pio IX y con trece medallas en varias exposiciones nacionales y extranjeras.

Esta casa se dedica á la produccion de todos objetos para el culto divino, siendo una especialidad sus casullas confeccionadas y para confeccionar, en donde las hay desde el ínfimo precio de 8 á 200 duros.

Para los pedidos y demas informes dirijirse á D. Manuel Riá, calle Santo Espiritu, núm. 50 1.º único representante en las Baleares y sucesor del Sr. Anaya.

AL PÚBLICO.—Se vende una porcion de dos cuarteradas de tierra, poblada de olivar, situada en Valldemosa, confrontando con la carretera de Deyá, antes de llegar á la ermita. Informarán en Valldemosa, calle de la Amargura, núm. 8. 15—15

VENTA.—Se vende una casa en la calle de la Cordelera, n.º 13, que forma tres pisos, porche y terrado: en la misma casa informarán. 6—4

AL PÚBLICO.—Se desea adquirir algunas puertas usadas: el que las tenga y quiera desprenderse de ellas, puede dar aviso á esta redaccion.

ALQUILERES.—En la calle de Valero num. 4—esquina á la de Brosa hay un 4.º piso para alquilar. Informarán en la sastrería de la Viuda de Mir.

GRAN BARATURA.—Maderas del Norte y Pino rojo de varias dimensiones á 10 céntimos y medio el tablon entero y de superior calidad en los almacenes del Peso de la Paja.